
                                                                                                    Ferrara, 6 aprile 2023

Al sig. Sindaco del Comune di Ferrara

Al Presidente del Consiglio Comunale

Oggetto: Interpellanza sui costi dell’iniziativa “Ferrara Summer Festival”

PRESO ATTO

delle numerose comunicazioni rivolte alla cittadinanza, in particolare via social media istituzionali, in cui si 
annunciano i futuri ospiti attesi per l’iniziativa chiamata “Ferrara Summer Festival”.

TENUTO CONTO CHE

con riferimento alle passate edizioni 2021 e 2022 di tale evento, non risulta siano mai stati presentati 
dall’amministrazione bilanci consuntivi della manifestazione, se non per qualche vago riferimento, 
all’interno di comunicati stampa, agli spettatori partecipanti e all’indotto generato.

Tenuto conto altresì che proprio il tema dell’indotto generato da eventi quali il “Ferrara Summer Festival” è 
uno dei soggetti che anche la letteratura accademica in materia di eventi turistici dibatte tuttora in maniera 
molto attiva, poiché l’impatto di un evento va visto nella sua complessità, non solo considerando le aziende 
che lavorandovi direttamente ne traggono un beneficio, ma dovendo considerare gli effetti a tutto tondo 
sull’ecosistema urbano e sulla popolazione.

EVIDENZIATO

come lo scorso anno non siano mancate, a mezzo stampa e sui canali di comunicazione social, diverse 
manifestazioni di disappunto da parte di cittadini e commercianti del centro storico per la “chiusura” della 
Piazza Trento e Trieste nel periodo della manifestazione, che ha reso il centro storico quasi inagibile, o 
agibile con molti disagi, per i turisti e gli avventori delle attività commerciali; e rimarcato come siano anche 
accaduti episodi di scarsa attenzione all’immagine della città da parte degli organizzatori, ad esempio la 
sistemazione dei bagni chimici davanti alla facciata della Cattedrale.

Ritenuto doveroso da parte dell’amministrazione dare conto in modo preciso delle spese sostenute per un 
festival di intrattenimento come quello in oggetto, soprattutto in questo periodo di difficoltà economiche 
per le famiglie ferraresi a causa dell’aumento del costo della vita, o ancor più opportuno analizzare in modo 
approfondito gli impatti complessivi della manifestazione sotto il profilo socio-economico dell’iniziativa.
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TUTTO CIÒ PREMESSO SI INTERPELLA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE

- Quali spese sia dirette che indirette sono previste, a carico dell’Amministrazione Comunale (incluse 
le società partecipate) e dunque della cittadinanza per l’edizione 2023 del Ferrara Summer Festival.

- Se esiste un rendiconto delle spese sostenute per le precedenti edizioni; in caso positivo di renderlo 
pubblico allegandolo alla risposta a questa interrogazione.

- Se intende attivarsi per la realizzazione di uno studio imparziale elaborato da riconosciuti 
professionisti del settore che analizzino gli impatti complessivi della manifestazione da un punto di 
vista socio-economico, evidenziando tutti gli aspetti da considerare per una valutazione di impatto 
rigorosa verso la collettività.

                                                                     Il Presidente del Gruppo Consiliare Ferrara Bene Comune

      Consigliere Dario Maresca

        


